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榆党史学组发〔2021〕16号

榆北煤业公司党史学习教育工作领导小组

关于印发《开展“谋发展促经营 我为职工群众办实事”实践活动实施方案》的通知

所属各单位党委（总支）、机关各部门：

现将公司《关于开展“谋发展促经营 我为职工群众办实事”实践活实施方案》印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。

附件：1.榆北煤业“谋发展促经营 我为职工群众办实事”实践活动工作台账

2.小保当公司“谋发展促经营 我为职工群众办实事”实践活动工作台账

3.曹家滩公司“谋发展促经营 我为职工群众办  实事”实践活动工作台账

4.选煤分公司“谋发展促经营 我为职工群众办实事”实践活动工作台账

5.信息化运维分公司“谋发展促经营 我为职工群众办实事”实践活动工作台账

榆北煤业公司党史学习教育    

领导小组办公室（代章）    

2021年5月29日 

榆北煤业公司党史学习教育工作领导小组

开展“谋发展促经营 我为职工群众办实事”

实践活动实施方案

根据集团公司《关于印发<开展“谋发展促经营 我为职工群众办实事”实践活动工作方案>的通知》（陕煤党发〔2021〕55号）文件要求，公司重点聚焦5个方面、抓好9项工作下发通知，征集机关、所属各单位实践活动存在的问题，形成《“谋发展促经营 我为职工群众办实事”实践活动工作台账》（以下简称台账）。结合台账，特制定实施方案。
一、工作目标

开展“谋发展促经营 我为职工群众办实事”实践活动，要结合实际，从最困难的职工群众入手，从最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，用心用情用力解决好基层的困难事、职工的烦心事，增强职工群众的获得感、幸福感、安全感，激励干部职工立足岗位争做贡献，奋力谱写榆北公司高质量发展新篇章。要让职工群众更多更好地分享公司高质量发展成果、共享高品质幸福生活，让党员干部进一步坚定理想信念、锤炼党性修养、改进工作作风、提升能力担当，在立场上与职工群众一致、利益上与职工群众绑定、感情上与职工群众相融、行动上与职工群众合拍，既立足当前解决职工“急难愁盼”具体问题、解决公司发展卡点堵点问题，又着眼长远完善解决长效机制，推动为职工群众办实事制度化、规范化、科学化，为公司实现从优秀走向卓越凝聚奋进力量。

二、重点任务

公司机关各部门、所属各单位党委（总支）要聚焦以下5个方面、抓好9项重点、推进33项重点任务，不断创新思路、完善举措、落实整改。

㈠聚焦2021年重点工作落地落实方面

1.推动公司2021年党建、行政年度重点工作落地落实。聚焦公司党建六大工程、高质量发展十项重点工作，进一步细化措施，逐层逐级压实责任，确保项目建设、手续办理、安全环保、生产经营、智慧化建设、科技创新、品牌建设、安全生产标准化等重点工作有序推进。

重点推进：

⑴加快项目建设，小保当一号、曹家滩煤矿技术改造项目上半年取得集团公司立项批复；小保当二号煤矿6月底完成竣工验收，实现合法化生产。

牵头部门：规划发展部。
⑵加快新技术新工艺的应用，完成智能快掘技术体系建设和成果鉴定，启动工业大奖申报工作；小保当一号煤矿试采损害监测技术研究项目申报中煤协会鉴定；曹家滩井下车联网及无人驾驶技术完成工业性试验，成功后及时推广。

牵头部门：科技发展部。

⑶加快智慧化建设，小保当一号、曹家滩煤矿在国家局验收时通过国家级智能化示范建设煤矿验收（根据国家局验收时间安排）；智能化选煤厂一期建成，井下机房硐室行走式巡检机器人全覆盖；完成“智慧矿区”五个中心建设；小保当一号煤矿通过5G+智慧矿区示范建设项目验收。

牵头部门：智慧矿山管理中心。

⑷合理安排采掘计划，小保当一号煤矿08工作面接续和13盘区启动工作，二号煤矿做好02工作面准备工作，曹家滩煤矿做好07工作面接续工作，确保采掘接续正常。

牵头部门：生产技术管理部。

⑸加快智慧党建建设，将党建工作与大数据、人工智能、5G等新技术融合，打造集党员、干部、宣传、统战、工会、纪检、团建管理与党建考核、评先树优等功能为一体的智慧党建系统，提升党建工作智能化、信息化、科学化水平。

牵头部门：党群工作部。

⑹推进智慧机关建设，打造集融合性、全面性、便捷性、高效性、先进性、安全性于一体的智能办公平台，简化办公流程，提升办公效率。

牵头部门：机电运输管理部。

㈡聚焦解决制约企业高质量发展深层次、系统性问题方面

2.着力开展“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题“再回头看”工作。对照主题教育调研检视开列的问题清单再次进行全面梳理排查，坚持回头再看、总结提升，建立健全持续整改长效机制，杜绝旧账封存、已经过关的思想。重点抓好：

⑴将党建工作融入中心工作，坚持“抓生产经营从抓党建入手，抓党建从抓生产经营出发”，用生产经营成果检验党建工作成效，不断提升党建融合功能。

⑵健全基层党组织机构，完善党建工作考核机制，配齐配强基层党务工作者，抓好党务人员业务培训，提升党务人员履职能力，筑牢基层党建工作根基。

⑶推进干部轮岗交流，把党务干部与经营管理干部之间的双向交流纳入公司干部成长整体规划，形成交流制度，使交流轮岗常态化，解决党务干部交流难、出口不畅的问题。

牵头部门：党群工作部。

3.扎实推进主题教育“3+5”决策性整改项目实施。巩固党的领导力建设、企业高质量发展、提升服务职工能力3个主成果，持续推动安全环保、改革创新、项目建设、干部队伍建设、问题整改长效机制5个系列项目。

重点推进：

⑴优化组织架构，进一步优化公司及各单位的组织架构，使之适应公司高质量发展。

牵头部门：企业管理部。

⑵坚持对标对表，对标国内外智能矿井，创新性推动智慧化建设，补弱项、扬优势、强根基，持续推进管理体系和管理能力现代化。

牵头部门：企业管理部。

⑶建立科学有效的考核评价体系，完善与关键指标完成情况相关联的考核机制，严格考核兑现，推动公司高质量发展。

牵头部门：企业管理部。

⑷强化培训体系建设，搭建职工培训平台，抓好安监队伍、监察队伍、党工团队伍的培训工作。

牵头部门：人力资源部。

⑸建立政研成果鉴定申报长效机制，广泛动员、加强指导、严格把关，使政研成果达到指导实践、推进工作的目的。

牵头部门：党群工作部。

4.扎实开展系列整改“再回头看”工作。持续开展问题大检视、大整改，将系列整改问题进行同类合并，实行“周报告、月总结”机制，把整改工作作为一项长期的政治任务持续推动落实。重点推进：

⑴践行两山理论，在矿产资源综合利用、开采技术创新、节能减排、环境保护、土地复垦等方面积极探索，持续抓好绿色矿山现场核查问题的整改，确保小保当一号、曹家滩煤矿今年进入陕西省绿色矿山创建库。

牵头部门：生态环境管理部。

⑵科学治理重大灾害，加快曹家滩煤矿副斜井井筒治水工程施工进度；加快曹家滩和小保当一、二号煤矿矿山地质环境保护与土地复垦方案评审备案。

牵头部门：生产技术管理部、生态环境管理部。

⑶科学管理职责权限，按照集团公司国有资本投资公司改革以及去机关化改革总体要求，进一步优化各部门和各单位的职责权限。

牵头部门：企业管理部。

⑷优化产业结构，充分运用国家改革有关政策，加快低热值燃料发电厂、分布式光伏项目的手续办理进度。

牵头部门：规划发展部。

5.着力深化落实《服务职工实事项目清单制实施方案》。围绕困难帮扶、技能帮扶、医疗互助、环境营造、职工健康、法律维权、安全素质职业技能、爱心驿站、文体活动、人文关怀10个方面，全力解决好职工的揪心事、烦心事，把职工群众的问题清单变成党员干部的履职清单。重点抓好：

⑴创建劳模（工匠）创新工作室，持续开展“名师带徒”，发挥劳模工匠“传帮带”作用。

⑵加强职工健康管理，为全体会员购买互助保险，为女职工购买特殊疾病保险。

⑶创新职工文化建设，及时成立各类文体协会，适时开展文体活动，丰富职工业余文化生活。

⑷推动职工书屋建设，督导曹家滩和小保当煤矿增设并优化职工书屋，定期对职工开放并更新入馆书籍。

㈤加大技能人才培养力度，定期组织技能培训，选拔优秀人才参加全国煤炭行业技能大赛；举办好公司的第四届技能大赛，不断提升职工技能水平。

牵头部门：工会。

6.着力深化落实《为职工解难题化解重访积案实施方案》。公司信访案件已全部化解，各级信访专干要深入一线职工中去，针对劳动关系、薪资福利、安全生产等突出问题进行再次摸排，有效地将各类矛盾化解于萌芽、解决在基层，防止出现新的信访案件。

牵头部门：对外协调办公室。

㈢聚焦职工工作、生活条件的改善方面

7.尽力改善职工生产生活条件。“地毯式”查找职工工作、生活中存在的劳动保护、生活配套设施、文化娱乐条件、休息调整、评优评先、职称晋升、学习培训、子女就学等诸多方面的短板和问题，积极组织讨论并制定相应计划，尽力改善职工工作条件、生活质量，提升职工的幸福感。

重点推进：

⑴加强福利基础设施建设，在职工作临时休息场所配齐桌椅、饮水机等基础设备。

牵头部门：工会。

⑵解决职工子女上学难的问题，与当地政府积极对接，协调解决职工的后顾之忧。

牵头部门：工会。

⑶加快民生工程建设，持续美化矿区环境，健全智慧后勤服务体系和医疗保障体系，进一步增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。

牵头部门：综合管理部。

㈣聚焦服务基层能力提升，开展承诺践诺活动方面

8.积极开展服务基层承诺践诺活动。公司已开展“我是党员我承诺——服务基层我先行”主题践诺活动，全体党员要以承诺为起点、以亮诺为展示、以践诺为关键、以评诺为推动，带头亮身份、亮职责、亮承诺、亮评价，立足本职岗位服务发展、服务公司、服务基层、服务群众。

⑴组织基层党组织以服务职工为落脚点，着眼提升服务水平，率先承诺为职工群众办好10件实事。

⑵开展党员“一月一件事”活动，主动亮身份，公开做承诺，服务好生产、服务好职工。

牵头部门：党群工作部。

㈤聚焦落实职工诉求和关切事项方面

9.回应落实职工关切和诉求。坚持问题导向、结果导向、目标导向，畅通职工群众诉求渠道,聚焦职工群众反馈的普遍性问题，坚持动态完善、挂图作战、专人跟进、销号清零的工作模式，切实解决职工群众关切的热点难点问题。

重点推进：

⑴优化团组织机构，选齐配优团支委，评选青安岗、青年岗位技术能手，搭建青年创新论坛、青年创新工作室、青创空间等交流平台，建立志愿者服务队，发挥青年主力军作用。

牵头部门：团委。

⑵提高机关食堂饭菜质量。

牵头部门：综合管理部

⑶加强形象建设，统一机关职工服装，展示榆北人的良好形象。

牵头部门：工会。

⑷解决青年职工婚姻问题，充分调研青年职工需求，协调社会资源，开展针对性、个性化的联谊交友会，为青年提供交友平台。

牵头部门：团委。

三、活动步骤

㈠细化措施环节（2021年5月初-5月中旬）

机关各部门、所属各单位党委（总支）要围绕自查问题，进一步细化整改措施，明确责任主体和责任人、质量标准、方法步骤、时限要求。

㈡推动整改环节（2021年5月下旬-6月底）

机关各部门、所属各单位党委（总支）要抓住关键，统筹推动，通过定期召开推进会协调推进整改工作，完善长效机制，做到有计划、有措施、有督促。

㈢提升巩固环节（2021年7月至年底）

机关各部门、所属各单位党委（总支）要及时总结经验做法，公司将适时举办示范观摩活动，打造实践活动品牌，以优异成绩向建党100周年献礼。
四、工作方法
前期，公司已经按照课题制、承诺制、报告制的工作思路，建立了两批次清单和课题项目，此次公司各部门和所属各单位党委（总支）要结合实际，围绕重点任务，进行了认真排查，形成了第三批次问题清单。公司各部门和所属各单位党委（总支）要围绕四个方面做好整改落实。

㈠推进问题整改。公司各部门和所属各单位党委（总支）要对照两批次清单、课题项目和第三批次问题清单，分层分级压实责任，销号式推进，以实的作风切实为职工群众办好实事。公司将不定期检查督促并通报，确保各类问题真改实改。
㈡开展承诺践诺。各级党组织和全体党员要以实践活动为契机，践行服务职工群众的理念，主动亮职责、亮身份，聚焦问题清单，公开承诺践诺，深入职工群众中去，解决职工急难愁盼问题，不断提升服务效能。
㈢组织意见征集。所属各单位工会组织要持续征集职工群众急难愁盼问题，动态更新清单内容。各级领导干部要带头深入一线，了解职工群众关心的焦点难点问题，带头亮承诺，用心办好职工群众的贴心事。
㈣建立长效机制。通过“周报告、月推进、季汇报”的方式，即每周向本单位党史学习教育领导小组汇报实践活动开展情况、各单位党委（总支）每月召开推进会全面协调推进、各单位党委（总支）每季度向公司党委进行汇报，在活动推进过程中及时发现问题、解决问题。各课题组要按照课题阶段性工作计划，按时报送完成情况，课题结课后形成的课题报告要向公司党委进行专题汇报，确保实践活动取得实效。
五、工作要求

㈠加强组织领导。所属各单位党委（总支）要高度重视，协调推进重点任务，研究解决实际困难，扎实开展实践活动。按照项目管理模式，综合施策、精准发力推进落实。要力戒形式主义、官僚主义，把好事办实办好。

㈡聚焦重点问题。所属各单位党委（总支）既要解新忧、也要理旧账，以新方法解决老问题，以新思维突破旧阵地，在提供高质量服务、保障职工权益、履行社会责任上办实事求实效，以改革创新破解制约企业高质量发展的突出矛盾和问题，力争在建党100周年前后，集中办成一批具有一定影响力的实事难事。

㈢压实工作责任。要把实践活动开展情况作为巡回指导的重要内容，加大检查督导力度。实行周报、周小结制度，机关各部门、所属各单位党委（总支）于每周三中午12点前将实践活动台账与工作小结报公司党史学习教育领导小组实践活动组。

㈣加强宣传引导。要深入报道实践活动开展情况，充分反映活动开展的经验做法和实际成效，生动展示职工群众的热切期盼和积极反响。要及时总结推广实践中形成的鲜活经验，以点带面推动解民忧破难题、促发展惠民生，以优异成绩为庆祝中国共产党成立100周年增光添彩。
抄送：公司领导，副总师。


